

# తాము మరణిస్తూ.. మరికొందరికి అవయవ దానం

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 26 : తాము మరణిస్తూ పలువురికి అవయవదానం చేశారు. యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరిగుట్ట పరిధిలోని పంగ పత్రికి చెందిన జోగు చంద్రయ్య (48) రోజు కూలీ, తండ్రి జోగు బాలింగం, భార్య పూలమ్మ, ఇద్దరు పిల్లలను పోషించుకుంటున్నాడు. ఈ నెల 23న చంద్రయ్య బ్రిక్ పై వెళ్తుండగా గుర్తుతెలియని వాహనం ఢీకొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడ్డ చంద్రయ్యను సికింద్రాబాద్లోని యశోద దమాఖాసకు తరలించారు. చికిత్స అందిస్తున్న వైద్యులు ఈ నెల 26న త్రెయిన్ డెడ్లగా నిర్ధారించారు. కుటుంబ సభ్యులను జీవనదాన ప్రతినిధులు కలిసి అవయవదానం విశిష్ట తన వివరించగా వారు అంగీకరించారు. చంద్రయ్య శరీరం నుంచి కాలేయం, రెండు మూత్రపిండాలు, కండ్లను సేకరించారు.

**ఆరుగురికి అవయవదానం..**  
 మహబూబ్ నగర్ జిల్లా బాత్ కరవేనాకు చెందిన గంగుల లక్ష్మారెడ్డి, నామజీ దం పతకుల కుమారుడు హనుంత్ రెడ్డి (24) ల్యాండ్ టెక్నిషియన్గా పనిచేస్తున్నాడు. ఈ నెల 22న తాను బ్రిక్ పై వెళ్తూ అడుపుతప్పి కిందపడిపోయాడు. అనుభవం నాటికి దాదాపు అన్ని స్టాళ్ల ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి. అత్యవసర రోగులకు అవయవాలను అందజేస్తామని వైద్యులు తెలిపారు. అవయవ దానానికి ముందుకొచ్చిన కుటుంబ సభ్యులను జీవనదాన అభినందించింది.



# 28న ఓపెన్ యూనివర్సిటీ 25వ స్నాతకోత్సవం

- ముఖ్య అతిథిగా హాజరుకానున్న గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్
- యూనివర్సిటీ నుంచి మొత్తం 31,729 మందికి పట్టాలు
- వివరాలు వెల్లడించిన వీసీ ప్రాఫెసర్ సీతారామాచార్య

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ 25వ స్నాతకోత్సవాన్ని ఈ నెల 28న నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ సేవధ్యంలో డిగ్రీ, పీజీ, పీహెచ్డీకి చెందిన 43 మంది విద్యార్థులు గోల్డ్ మెడల్స్కు ఎంపికయ్యారు. ఈ వేరకు మంగళవారం బీఆర్ అంబేద్కర్ యూనివర్సిటీలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో వీసీ ప్రాఫెసర్ సీతారామాచార్య మాట్లాడుతూ... యూనివర్సిటీలో మొత్తం 43 మంది విద్యార్థులు బంగారు పతకాలకు ఎంపికయ్యారని తెలిపారు. స్నాతకోత్సవంలో యూనివర్సిటీ నుంచి మొత్తం 31,729 మందికి పట్టాలు ప్రధానం చేయనున్నామని, వారిలో 20,972 మంది యూజీ, 10,757 మంది పీజీలో పట్టాలు అందుకోనున్నట్లు తెలిపారు. వివిధ జైళ్లలో ఉన్న 148 బ్రిటిలకు ఈ సందర్భంగా డిగ్రీ పట్టాలను ప్రధానం చేయనున్నట్లు చెప్పారు. జాబ్బీటార్లలో ఉన్న డాక్టర్ పి.వెంకటరమణ, వివిధ విభాగాలకు బీఆర్ అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీలో ఈ నెల 28న సాయంత్రం 4 గంటలకు నిర్వహించనున్న 25వ స్నాతకోత్సవానికి యూనివర్సిటీ చాన్సలర్ రాష్ట్ర గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్ హాజరుకానున్నారు. యూనివర్సిటీకి చెందిన కీ నోట్ ప్రజంటేషన్ను చైర్మన్ ప్రాఫెసర్ మామిదాల జగదీష్ కుమార్ చేయనున్నారు. అలాగే మాజీ వైస్ చాన్సలర్ యూనివర్సిటీలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల ప్రధానం చేయనున్నామని యూనివర్సిటీ వీసీ పేర్కొన్నారు. ఆనంతరం యూనివర్సిటీ అకడమిక్ డైరెక్టర్ ప్రాఫెసర్ పుంజు చక్రపాణి మాట్లాడుతూ... రెగ్యులర్ గా కాలేజీలకు వెళ్లి చదువుకోలేని వారికి, గృహిణులు, ఉద్యోగిస్తులకు అందుబాటులో ఉండే విధంగా బీఆర్ అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ అన్ని వికారల కోర్సులు అందిస్తున్నదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏపీఎన్ రెడ్డి, పరీక్షల నియంత్రణ అధికారి డాక్టర్ పి.వెంకటరమణ, వివిధ విభాగాలకు చెందిన హెచ్ఎఫ్ డి, డిఎస్, డైరెక్టర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# జనవరి 1 నుంచి నుమాయిష్

- 46 రోజుల పాటు కొనసాగునున్న ఎగ్జిబిషన్
- దాదాపు 2400 స్టాళ్ల నిర్మాణం
- కొలువుదీరనున్న పారిశ్రామిక ఉత్పత్తులు, ఫుడ్ కోర్సులు, అమ్మూజీమెంట్ పార్కులు
- వేగంగా కొనసాగుతున్న స్టాళ్ల నిర్మాణ వనాలు
- విజయవంతంగా నిర్వహించేందుకు సాఫైటీ ప్రతినిధులు కృషి
- విద్యావ్యాప్తి కృషి చేస్తున్న ఎగ్జిబిషన్ సాఫైటీ

అభిషేకం, డిసెంబర్ 26: దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాల్లో తయారైన పారిశ్రామిక ఉత్పత్తుల ప్రదర్శన, విక్రయాలు చేపట్టేందుకు నగరంలో నిర్వహించనున్న అఖిల భారత పారిశ్రామిక ప్రదర్శన(ఎగ్జిబిషన్) ఏర్పాట్లు చురుకగా కొనసాగుతున్నాయి. ప్రతి సంవత్సరం జనవరి 1వ తేదీ నుంచి ఫిబ్రవరి 15 వరకు నాంపల్లి ఎగ్జిబిషన్ మైదానంలో అఖిల భారత పారిశ్రామిక ప్రదర్శన నిర్వహిస్తారు. ఇందులో దాదాపు 2400 స్టాళ్ల నిర్మాణం చేసేందుకు నిర్మాణ పనులు నుంచి దరఖాస్తులను స్వీకరించడంతో పాటు స్టాళ్ల కేటాయింపు చివరి దశకు చేరుకుంది. ఇప్పటి వరకు స్టాళ్లను పొందిన నిర్మాణకర్తలకు స్టాళ్ల నిర్మాణ పనులు కొనసాగుతున్నాయి. జనవరి 1 ప్రారంభం నాటికి దాదాపు అన్ని స్టాళ్ల ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి. ఎగ్జిబిషన్ సాఫైటీ అధ్యక్షుడు, రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమలు, శాసనసభ వ్యవహార శాఖ మంత్రి డి.శ్రీధర్ బాబు సేత్పత్తంలో సాఫైటీ ఉపాధ్యక్షుడు పనం సత్యేందర్, కార్యదర్శి హనుమంతరావు, కోశాధికారి ఈ.రాజేందర్ ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. 1938 సంవత్సరంలో ఉస్మానియా గ్రాడ్యుయేట్స్ అసోసియేషన్ సేత్పత్తంలో ప్రారంభమైన ఈ అఖిల భారత పారిశ్రామిక ప్రదర్శన అప్పట్లో నాంపల్లి పబ్లిక్ గార్డెన్లో నిర్వహించే వారు. ఆ తరువాత 1946లో నాంపల్లిలోని ఎగ్జిబిషన్ మైదానంలోని 26 ఎకరాల సువిశాలమైన స్థలంలో నిర్వహిస్తున్న దేశం. ఎగ్జిబిషన్ సాఫైటీ ద్వారా నిర్వహిస్తున్న ఈ ఎగ్జిబిషన్ కు, బిదేశాల్లో ప్రాముఖ్యత సంతరించుకుంది. ప్రతి సంవత్సరం జనవరి 1వ తేదీ నుంచి ఫిబ్రవరి 15 వరకు 46 రోజుల పాటు నిర్వహించే ఈ ఎగ్జిబిషన్ కు



ఎగ్జిబిషన్ ప్రధాన మార్గం



ఎగ్జిబిషన్లో ఏర్పాటు చేస్తున్న అమ్మూజీమెంట్ పార్క్

ప్రజాదరణ ఉంది. దీంతో ఔత్సాహిక పారిశ్రామిక వేత్తలు తయారు చేసిన ఉత్పత్తులకు విస్తృత ప్రచారం లభించడంతో వాటి విక్రయాలకు కేంద్రంగా నిలిచింది. ప్రతి సంవత్సరం దాదాపు 25 లక్షల మంది సందర్శకులు ఎగ్జిబిషన్ను సందర్శిస్తారు. సుమారు 2400 స్టాళ్ల ఏర్పాటుతో కొనసాగే ఈ ఎగ్జిబిషన్ నగర ప్రజలనే కాకుండా పొరుగు జిల్లాలు, ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి సందర్శకులు వచ్చే వారిని ఆకర్షిస్తోంది. పలు పారిశ్రామిక ఉత్పత్తులతో పాటు ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ రంగ సంస్థల స్టాళ్లు, ఫుడ్ కోర్సులు, సందర్శకులను ఆకర్షించేందుకు అమ్మూజీమెంట్ పార్క్ ఇలా అనేక స్టాళ్ల ఎగ్జిబిషన్లో కొలువుదీరనున్నాయి. ఇప్పటికే దాదాపు స్టాళ్ల కేటాయింపులు పూర్తి కావస్తుండటంతో పలు స్టాళ్ల నిర్మాణానికి ఏర్పాట్లు సాగుతున్నాయి.

## ఎగ్జిబిషన్ ను విజయవంతం చేసేందుకు చర్యలు..

మొత్తం 32 నవీ కమిటీలను ఏర్పాటు చేసి ఆయా కమిటీల సహకారంతో ఎగ్జిబిషన్ను విజయవంతం చేసేందుకు సాఫైటీ ప్రతినిధులు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ప్రత్యేక కమిటీలను ఏర్పాటు చేసేలా.. యువ యువ్వుల ప్రాచుర్యం కానున్నది. సుమారు యువకుల నగరం నలుమూలల నుంచే కాకుండా ఇతర ప్రాంతాల నుంచి కూడా భారీగా సందర్శకులు వస్తారు. కమిటీలను చేసేందుకు మైదానంలో అమ్మూజీమెంట్ పార్కులు, స్టాళ్ల ఏర్పాటు జరుగుతోంది. ప్రారంభోత్సవం నాటికి దాదాపు స్టాళ్ల ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి.

## ఎగ్జిబిషన్లో ఏర్పాటు చేస్తున్న అమ్మూజీమెంట్ పార్క్

రుసుమ గత సంవత్సరం మాదిరిగానే రూ.40 నిర్ణయించడంతో పాటు క్షణాల్లో ఎగ్జిబిషన్ను చుట్టుముట్టే వచ్చేందుకు ఏర్పాటు చేసిన మిసి ట్రైనింగు రూ.30 ధరను నిర్ణయించారు. గత సంవత్సరం దాదాపు 25 లక్షల వరకు సందర్శకులు ఎగ్జిబిషన్ను సందర్శించగా, ఈ సంవత్సరం అంతకంటే ఎక్కువ మంది సందర్శకులు తరలి వచ్చేలా సాఫైటీ ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకుంటోంది.

## రాష్ట్రంలో మహిళా విద్యా వ్యాప్తికి కృషి

ఎగ్జిబిషన్ నిర్వహణ ద్వారా పస్తున్న ఆదాయంతో ఎగ్జిబిషన్ సాఫైటీ రాష్ట్రంలోని పలు జిల్లాల్లో విద్యా వ్యాప్తికి కృషి చేస్తోంది. ముఖ్యంగా మహిళా విద్యా వ్యాప్తికి గాను మహిళా కళాశాలలు, పాలిటెక్నిక్, ఫార్మసీ, ఇంజనీరింగ్, డిగ్రీ, ఐటీ కళాశాలలను సాఫైటీ విద్యా వ్యాప్తికి పాటు పడుతోంది. పలు జిల్లాల్లో ఎగ్జిబిషన్ అధ్యక్షులతో 20 విద్యా సంస్థలు కొనసాగుతున్నాయి. ప్రతి సంవత్సరం ఆయా విద్యా సంస్థల ద్వారా దాదాపు 80 వేల మంది విద్యార్థులు విద్యనభ్యసిస్తున్నారు.

## సందర్శకులకు మరిన్ని వసతులు

ఎగ్జిబిషన్ నిర్వహించే 46 రోజుల పాటు సందర్శకులకు అన్ని రకాల వసతులు కల్పిస్తారు. సందర్శకులకు తక్కువ ధరలో వైద్య శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఎగ్జిబిషన్లో ప్రత్యేక సెకూరిటీతో పాటు సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయనున్నారు. అంతర్గత భద్రతతో పాటు పోలీసు ద్వారా ప్రత్యేక భద్రత చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.



స్టాల్ నిర్మాణ పనులను చేపడుతున్న కార్మికులు

## కనువిందు చేసేలా..

జనవరి 1వ తేదీ నుంచి సుమారు యువ యువ్వుల ప్రాచుర్యం కానున్నది. సుమారు యువకుల నగరం నలుమూలల నుంచే కాకుండా ఇతర ప్రాంతాల నుంచి కూడా భారీగా సందర్శకులు వస్తారు. కనువిందు చేసేందుకు మైదానంలో అమ్మూజీమెంట్ పార్కులు, స్టాళ్ల ఏర్పాటు జరుగుతోంది. ప్రారంభోత్సవం నాటికి దాదాపు స్టాళ్ల ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి.

## సాఫ్ట్ కార్లు అదరహా..

కల్లో భాగంగా రోజువారీ ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తూ వందేళ్ల హెచ్పీఎస్ చార్జర్లు, వాహనత్వ ఔస్కారాన్ని చూపుతున్నారు. వందేళ్ల పండుగలో భాగంగా విలక్షణ కార్లను ప్రదర్శించగా... మంగళవారం సాఫ్ట్ కార్లతో సూపర్ కారు షోను ఏర్పాటు చేశారు. నేటికే రెండు రోజుల వరకు అంతగానే ఆకట్టుకునే లగ్జరీ కార్లు హెచ్పీఎస్లో సందడి చేశాయి. విద్యార్థులు, పూర్వ విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా పాల్గొన్న ఈ వేడుకల్లో 12కిపా ఇంటర్నేషనల్ బ్రాండ్లకు చెందిన కార్లను ప్రదర్శించారు. వీటిలో లంబోగ్ని, ఫోర్డ్తోపాటు, బీఎండ్బిఎస్, ఆడీతోపాటు, ఫెరారి వంటి కార్లు ఉన్నాయి. అంతకుముందు నిర్వహించిన స్టాల్లెట్ ఎగ్జిబిషన్లో పూర్వ విద్యార్థులైన సీసీ ప్రముఖులు రానా దగ్గుబాటి, డైరెక్టర్ నాగ్ ఆశీస్, మెట్రో మాజీ ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ సతీశ్తో పాటు పలువురు ఆంధ్రప్రదేశ్ పార్లమెంటు సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

## లీ యూనియన్ మ్యూజిక్ కన్సర్ట్..

కార్లవారీ సంబులలో భాగంగా హెచ్పీఎస్ పూర్వ విద్యార్థులకు అభ్యర్థులలో ప్రత్యేక మ్యూజిక్ షో ఏర్పాటు చేశారు. మధ్యాహ్నం 12గంటల నుంచి కార్లవారీ సందడి మొదలు కాగా తొలుత హెచ్పీఎస్ మ్యూజిక్ బ్యాండ్ అభ్యర్థులలో ఏర్పాటు చేసిన సంగీత విభావం ఎంతగానో అలంబించింది. సాయంత్రం 6 గంటల నుంచి రీయూనియన్ మ్యూజిక్ కన్సర్ట్ వేరీల నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రస్తుత విద్యార్థులు, పూర్వ విద్యార్థులతో కలిసి మ్యూజిక్ షోతో ఆకట్టుకున్నారు. రెండో రోజున నిర్వహించిన యాత్ పార్లమెంట్ సమావేశం

# నేడు జస్టిస్ కొండా మాధవరెడ్డి పోస్టల్ కవర్ ఆవిష్కరణ

మీద పోస్టల్ కవర్ ను ఆవిష్కరించనున్నారు. బుధవారం సాయంత్రం గగన్ మహల్లోని ఏపీ కళాశాలలో 4.45 గంటలకు జరిగే కార్యక్రమానికి భారత ఉప రాష్ట్రపతి జగదీష్ మోదీ, ధనకర్ ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై ఆవిష్కరణ చేసేందుకు జస్టిస్ కొండా మాధవరెడ్డి పోస్టల్ కవర్ ను ఆవిష్కరించనున్నారు. పలువురు న్యాయమూర్తులు, విశ్రాంత న్యాయమూర్తులు హాజరుకానున్నట్లు తెలిపారు.

# రాష్ట్రపతి నిలయంలో సందర్శకుల సందడి

1000 మంది పర్యాటకులు సందర్శన  
 సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ): గత వారం రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము శిశుకాల విడిది కోసం హైదరాబాద్ వచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. ఇందులో భాగంగా పలు కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్న రాష్ట్రపతి ఆనంతరం తిరిగి ఢిల్లీ వెళ్లిపోయారు. మంగళవారం రాష్ట్రపతి నిలయంలోకి పర్యాటకులకు అనుమతి ఇవ్వడంతో ఉత్సాహంగా తరలివచ్చారు. సుమారు 1000 మంది వరకు విజిటర్స్ రాష్ట్రపతి నిలయాన్ని సందర్శించినట్లు అయితే నేటి నుంచి సందర్శకుల తాకిడి పెరగనున్నట్లు వివరించారు.

# చలాన్లపై భారీ డిస్కాంట్

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 26(నమస్తే తెలంగాణ): పేరుకుపోయిన ఈ చలాన్లను క్లియర్ చేసుకునేందుకు రాయితీని ప్రకటిస్తూ రాష్ట్ర డిస్కాంట్ను ప్రకటించారు. ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించని వాహనదారులపై కాంట్రాక్టు, నాన్ కాంట్రాక్టు పద్ధతిలో ట్రాఫిక్ పోలీసులు ఈ చలాన్లపై భారీ డిస్కాంట్ను విధించారు. ఈ చలాన్లపై భారీ డిస్కాంట్ను విధించారు. ఈ చలాన్లపై భారీ డిస్కాంట్ను విధించారు. ఈ చలాన్లపై భారీ డిస్కాంట్ను విధించారు.



స్టాల్ ఎగ్జిబిషన్లో పాల్గొన్న సీసీ హీరో రానా దగ్గుబాటి, సూపర్ కార్ షోలో భాగంగా ఏర్పాటు చేసిన సాఫ్ట్ కార్లు, క్షే మోడలింగ్లో చిన్నారులు గీసిన చిత్రాలు

వేసారీ విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నారు. రెండో రోజున కొందరు విద్యార్థులు బీఆర్ఎస్ పార్టీ తరఫున ప్రాతినిధ్యం వహించారు. యాత్ పార్లమెంట్ వేడుకల్లో ప్రత్యేక కనబర్నింగ్ ఉత్సవం విద్యార్థులకు బహుముఖం, ప్రశంసా పత్రాలను అందజేశారు. మ్యూజిక్లో ట్రీయోతో ముగింపు  
 భారతీయ సంగీతరంగానికి శంకర్ మహాదేవ్, ఎవ్వన